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INTRODUCCION

Con referencia a los lineamientos establecidos por la Dirección General de
Planeación del Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública,
se llevo a cabo la evaluación externa 2012, así mismo, se establecieron las
directrices, mecanismos y metodologías utilizando los lineamientos para el diseño
y ejecución de programas de evaluación.

La evaluación institucional está dirigida a obtener la percepción de los elementos
operativos que integran las instituciones de seguridad pública mediante una
encuesta de opinión sobre los efectos directos de la ejecución de los Programas
con Prioridad Nacional convenidos con el Secretariado Ejecutivo. Las encuestas
aplicadas recopilan información sobre la opinión de los elementos de las
instituciones de seguridad pública sobre los temas de capacitación equipamiento
e infraestructura de seguridad pública, entre otros aspectos.
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OBJETIVO

Evaluar la percepción (calidad y utilidad de la capacitación recibida, equipamiento
proveído, obras de infraestructura de seguridad pública, entre otros aspectos) de
los elementos de las instituciones de seguridad pública que integran las instancias
de seguridad pública en San Luis Potosí.
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DISEÑO MUESTRAL

Muestra: El tamaño de la muestra se calculó, de tal forma que fue
representativa de los elementos que conforman las instancias de seguridad de
la entidad federativa y manejando un total de 415 entrevistas efectivas
conforme lo establecido en el numeral Vigésimo Primero de los LGDEPE.

Método de muestreo: El Muestreo aleatorio estratificado, consiste en dividir a
la población en subconjuntos o estratos, y de cada uno de ellos seleccionar una
muestra probabilística; de manera independiente de un estrato a otro. La
distribución de la muestra entre los diferentes estratos recibe el nombre de
afijación de la muestra y puede hacerse de diferentes formas: simple,
proporcional y óptima.

Población:
N = N1 + N2 + N3 + N4

Muestra:
n = n1 + n2 + n3 + n4
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DISEÑO MUESTRAL

Metodología para el calculo: El tamaño de la muestra fue calculado utilizando
la siguiente fórmula:

Estableciendo:

N = Estrato que se desea calcular;
n = Muestra calculada;
pq = Varianza de la población:

p = proporción de respuestas en una categoría (.05)
q =La varianza en los ítems dicotómicos (dos respuestas
que se excluyen mutuamente) (.95);

z = Valor de z correspondiente al nivel de confianza. Un nivel de confianza
del 95% (también lo expresamos así: α = .05) corresponde a z = 1.96
sigmas; y
d = error estándar de .05 a 95% de confianza.

n =  N z2 p q  
d2 n-1+ z2 p q
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DISEÑO MUESTRAL
Metodología para el calculo: El cálculo por estrato quedo como sigue:

Policía Estatal 81
Policía Ministerial 81
M.P 64
P.M 73
Perito 40
Custodio 74
Total (cálculo) 413

Se realizaron un total de 415 encuestas (reales) en 4 zonas del estado:

Altiplano 7.51 %
Centro 78.45 %
Huasteca 7.51 %
Media 6.54 %
Total 100.0 %
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PROCEDIMIENTO

Procedimiento de captación.- El procedimiento que se llevó a cabo para el
levantamiento y el procesamiento de las encuestas fue de acuerdo a lo
presentado en nuestra propuesta técnica y a lo estipulado en los lineamientos
punto vigésimo séptimo y vigésimo octavo:

 Recepción de información y cuestionario DGP;
 Cálculo de la muestra con la información

proporcionada;
 Capacitación y adiestramiento a encuestadores;
 Preparación de la logística para levantamiento;
 Levantamiento de la información a través de

entrevistas;
 Procesamiento y registro SPSS; y
 Elaboración del reporte de evaluación.
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ESTADÍSTICOS

PERFIL DEL PERSONAL POLICIAL
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PERFIL PERSONAL POLICIAL

1. FUNCIÓN. ¿Cuál es la función que usted desempeña actualmente?
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PERFIL PERSONAL POLICIAL

2. SEXO



w w w . s g i . c o m . m x

12

PERFIL PERSONAL POLICIAL

2. Sexo del total de los encuestados por corporación.
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PERFIL PERSONAL POLICIAL

3. EDAD ¿Cuántos años cumplidos tiene usted?
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PERFIL PERSONAL POLICIAL

3. EDAD Por corporación.
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PERFIL PERSONAL POLICIAL

4. ESTADO CIVIL ¿Es usted…?
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PERFIL PERSONAL POLICIAL

5. En su trabajo, ¿cuántas personas tiene usted bajo su mando o
responsabilidad? Valores Perdidos 10.
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PERFIL PERSONAL POLICIAL

5. En su trabajo, ¿cuántas personas tiene usted bajo su mando o
responsabilidad?
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PERFIL PERSONAL POLICIAL

6. ESCOLARIDAD ¿Cuál fue su último año escolar terminado?
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PERFIL PERSONAL POLICIAL

6. ESCOLARIDAD ¿Cuál fue su último año escolar terminado?
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PERFIL PERSONAL POLICIAL

7. ANTIGÜEDAD ¿Cuánto tiempo tiene trabajando en su actual
corporación?
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INTERPRETACION
PERFIL DEL PERSONAL POLICIAL:

Del total del personal encuestado 415: nuestro porcentaje más alto de encuestas se dio para Policía Preventivo
Estatal con el 20% de las encuestas y un total de 83 elementos encuestados, Policía de Tránsito Municipal fue el
porcentaje de encuestas más bajo con el .048% y 2 elementos encuestados.

Se hizo un total de 294 entrevistas a elementos género masculino 60 % y 121 entrevistas al género femenino 40%,
de los cuales destaca Policía Ministerial con el 88% de los elementos entrevistados con genero masculino y el 48%
de entrevistas al genero femenino para Perito Estatal, sin tomar en cuenta el 50% de 1 solo elemento de tránsito.

Se tiene un 42% de elementos que tienen entre 30 y 39 años, a su vez se tiene un 14% de elementos que aun no
cumplen los 30 años de edad. La corporación que tiene más elementos mayores a 30 años pero menores de 40 es
Policía Preventivo Municipal con 37 elementos, así mismo ésta misma corporación tiene 25 elementos menores a
los 30 años cumplidos de edad.

El 77.5 % de los elementos encuestados son casados o bien viven en unión libre y el 16.4 % son solteros.

La corporación que presenta más elementos con personal a su cargo es Ministerio Público con un total de 40
elementos con personas a su cargo, siendo Perito Estatal la que menos elementos presenta con 13 sin tomar en
cuenta el dato de 2 elementos para transito.

Perito Estatal es quien tiene más elementos con universidad terminada, siendo Policía Preventivo Municipal quien
presenta mas elementos que únicamente tienen secundaria terminada.

La corporación de Policía Ministerial es quien presenta más elementos con una antigüedad mayor a 30 años de
servicio, a su vez Policía Preventivo Estatal es quien presenta mayor índice de elementos con menos de dos años
de servicio.
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ESTADISTICO

ASPECTOS 
SOCIOECONÓMICOS 
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ASPECTOS 
SOCIOECONOMICOS

8. INGRESOS ¿A cuánto asciende su sueldo mensual?
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ASPECTOS 
SOCIOECONOMICOS

8. INGRESOS. Por corporación.
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ASPECTOS 
SOCIOECONOMICOS

9. DEPENDIENTES Incluyéndose a usted ¿cuántas personas dependen
de ese ingreso?
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ASPECTOS 
SOCIOECONOMICOS

10. INGRESO ADICIONAL Además de su trabajo en la institución ¿tiene
otro trabajo?
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ASPECTOS 
SOCIOECONOMICOS

10.1 Comparando su ingreso como… policía/o perito/o agente del MP/o
custodio, ¿Qué porcentaje de ingreso adicional obtiene de ese trabajo?
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INTERPRETACION
ASPECTOS SOCIOECONOMICOS

Ministerio Público Estatal es la Corporación que tiene más elementos policiales del total entrevistado que cuenta con un
ingreso de $16,000.00 o más (31 elementos).

Policía Preventivo Municipal presenta 11 elementos policiales con un sueldo entre $1,601 a $4,800 siendo esta corporación la
que más elementos tiene con el menor rango de sueldo.

Custodio Penitenciario es la corporación que tiene el mayor número de elementos (57 elementos) que se encuentran en el
rango $11,201 a $16,000, por lo tanto es la corporación que presenta el mayor número de elementos en este rango.

El 53 % de los entrevistados tiene de 3 a 4 personas que dependen de su ingreso, siendo la vertiente de 7 a 8 personas que
dependen del ingreso el porcentaje más bajo con el 2.2 %.

El 88.9 % de las personas entrevistadas no tienen otra fuente de ingreso adicional, el 10.1% restante que si cuenta con ingreso
adicional, el 61.5 % les representa entre el 1 y el 25% de su ingreso y el 2.6 % les representa más del 100% del porcentaje de su
ingreso en la corporación.

Del total de elementos entrevistados del sexo femenino sobresalen 48 elementos que tienen un ingreso de $11,201 a $16,000,
a su vez 1 elemento gana $1,600 pesos y 19 elementos que ganan más de $16,000 pesos. De acuerdo a los datos presentados
en las encuestas existe equidad de género en Seguridad Publica de San Luis Potosí
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ESTADISTICO

ACCIONES DESARROLLADAS A PARTIR DE 
CADA EJE ESTRATÉGICO Y/O PROGRAMA 

CON PRIORIDAD NACIONAL
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_a Usted considera importante que el gobierno de su entidad
federativa destine recursos y establezca acciones para: Identificar el
origen de las balas y casquillos involucrados en un delito.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_b. Conocer el origen e historia de un arma de fuego involucrada en
un delito.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_c. Combatir el delito de secuestro.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_d. Realizar labor de inteligencia contra el lavado de dinero.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_e. Atender a las mujeres victimas de violencia con todos los
servicios en un mismo lugar.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_f. Contar con normas que permiten prevenir la violencia bajo un
mismo frente.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_g. Fortalecer la academia e institutos de capacitación.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_h. Prepararse para el nuevo sistema de justicia penal.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_i. Mejorar los servicios de emergencia y denuncia anónima.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_j. Mejorar la Red Nacional de Telecomunicaciones.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_k. Fortalecer las Bases de Datos de Seguridad Pública.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_l. Contar con inhibidores de señal celular y Centros contra las
adicciones en los CERESOS.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_m. Contar con alertas sistematizadas de vehículos robados.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_n. Conocer con qué y cómo gasta el gobierno de su entidad
federativa el dinero destinado a la seguridad pública.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_o. Combatir el narcomenudeo.
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ACCIONES DESARROLLADAS
11_p. Contar con un sistema que permita identificar a los malos
elementos y depurar las instituciones.
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INTERPRETACION
ACCIONES DESARROLLADAS A PARTIR DE CADA EJE ESTRATÉGICO

Del total de elementos, 98% de los entrevistados opinan que el gobierno de su entidad federativa destine
recursos y establezca acciones para combatir el narcomenudeo, siendo el combate al delito de secuestro el
segundo porcentaje más alto con el 97%. Así mismo, el porcentaje más bajo con el 91% fue referente a contar
con normas para prevenir la violencia bajo el mismo frente.
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ESTADISTICO

PROFESIONALIZACION
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PROFESIONALIZACION
12. ¿Su institución cuenta con Servicio de Carrera?
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PROFESIONALIZACION
13. Dígame por favor si usted se encuentra inscrito en el Registro
Nacional de Personal de Seguridad Pública.
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PROFESIONALIZACION
14. ¿Y cuenta usted con Clave Única de Identificación Personal?



w w w . s g i . c o m . m x

51

PROFESIONALIZACION
15_1 ¿Cuenta con las siguientes prestaciones…? Servicio Médico.
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PROFESIONALIZACION
15_2. Seguro de Vida.
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PROFESIONALIZACION
15_3. Créditos comerciales (FONACOT, convenios institucionales en
tiendas departamentales, etc.)
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PROFESIONALIZACION
15_4. Créditos para vivienda.
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PROFESIONALIZACION
15_5. Fondo de retiro.
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INTERPRETACION
PROFESIONALIZACION

Del total de elementos entrevistados el 70% dijo que su institución si cuenta con servicios de carrera, siendo
Policía Preventivo Estatal la corporación que más elementos respondieron con un total de 77. Así mismo,
Policía Estatal tiene el 100% del personal registrado en el Registro Nacional de Personal de Seguridad Pública,
Custodio Penitenciario es la corporación que presentó más elementos que no están inscritos con 4.

El 100% de los elementos entrevistados de Policía Municipal, Tránsito Municipal y Policía Estatal cuentan con
su Clave Única de Identificación Personal, así mismo, Perito Estatal presenta el porcentaje más bajo con el
12.5% de elementos que no cuentan con esta clave.

96% de los entrevistados si cuentan con servicio médico, 92% si cuentan con seguro de vida, 85% cuentan con
créditos comerciales, el 67 % cuenta con créditos para vivienda y el 83% cuenta con fondo para el retiro.
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ESTADISTICO

CAPACITACION
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CAPACITACION
16_1. Dígame si desde que ingresó usted a esta corporación recibió
cursos de… Inducción
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CAPACITACION
16_2. Formación inicial.
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CAPACITACION
16_3. Actualización.
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CAPACITACION
16_4. Capacitación especializada.
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CAPACITACION
17. Dígame aproximadamente ¿cuántos cursos de capacitación ha

recibido en el último año?
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CAPACITACION
17.1 Indique los temas de los cursos más relevantes a los que asistió en
el último año: Respuesta 1
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CAPACITACION
17.1 Indique los temas de los cursos más relevantes a los que asistió en
el último año: Respuesta 2
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CAPACITACION
17.1 Indique los temas de los cursos más relevantes a los que asistió en
el último año: Respuesta 3
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CAPACITACION
17.2 ¿Le han servido los cursos de capacitación para el desempeño de
sus funciones?
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CAPACITACION
18. En los últimos 5 años ¿ha recibido capacitación fuera de nuestro
país?
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CAPACITACION
18.1 ¿Con los conocimientos adquiridos en el extranjero, usted ha
impartido cursos al personal operativo?
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INTERPRETACION
CAPACITACION

Ministerio Público es la corporación que presentó mas elementos a los cuales no se les dio inducción con 28, así mismo,
Policía Estatal es quien tiene mejor porcentaje de inducción. El total de elementos que recibieron una inducción fue 83%. El
87% recibió una formación inicial, siendo Ministerio Público la corporación que menos elementos tiene con formación
inicial ya que presenta a 23 elementos de 62 entrevistados que carecen de dicha formación. Esto quiere decir que por cada
10 elementos de M.P. a 4 no se les ha dado inducción.

El 83% de los elementos entrevistados tuvieron una actualización, el 71% de los elementos entrevistados recibieron una
capacitación especializada.

Del total del personal entrevistado el 54% ha recibido de 1 a 3 cursos de capacitación, siendo Policía Ministerial quien
mayor número de elementos presentó con 48, Ministerio Público Estatal presentó 16 elementos que recibieron de 4 a 6
capacitaciones.

El curso más relevante al cual asistieron los elementos que recibieron capacitación fue Sistema Procesal Penal, siendo
Cadena de Custodia el 2do más relevante como opción 2 y Derechos Humanos como 3ra opción. El 97% de los elementos
declaró que efectivamente la capacitación recibida ha servido para el desempeño de sus funciones.

Ministerio Público Estatal es la corporación que mayor porcentaje de elementos tiene con capacitación fuera de nuestro
país con el 4.76%, así mismo, Custodio Penitenciario es la que menos elementos capacitados fuera de nuestro país tiene ya
que presenta 1.35% del total de sus elementos. Sin embargo solo el 12.5 % de los elementos que recibieron una
capacitación fuera del país han impartido cursos al personal operativo.
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ESTADISTICO

EVALUACION
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EVALUACION
19. Dígame ¿cuándo fue la última vez que le aplicaron exámenes de
control de confianza es decir evaluación psicológica, poligráfica,
investigación socioeconómica, médico y toxicológico?
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EVALUACION
19.1_1 En caso de haber sido evaluado en control de confianza, dígame
en una escala del 1 al 10 donde UNO es “muy malo” y DIEZ es “muy
bueno” ¿cómo califica los siguientes aspectos relacionados a la
evaluación que le practicaron? Aplicación de evaluaciones.
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EVALUACION
19.1_2. Trato de evaluador.
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EVALUACION
19.1_3. Tiempo empleado en las evaluaciones de control de confianza.
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EVALUACION
19.1_4. Condiciones del equipo.
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EVALUACION
19.1_5. Instalaciones (condiciones del inmueble y mobiliario).
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EVALUACION
19.2 ¿En cuántos días le practicaron el examen de control de confianza?
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EVALUACION
19.3 Usted considera que ¿La evaluación de control de confianza, nos
puede ayudar a mejorar nuestras instituciones?
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EVALUACION
19.4 Sabe quienes les están aplicando los exámenes de control de
confianza.
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EVALUACION
19.5 ¿Conoce el objetivo de la aplicación de los exámenes de control de
confianza?
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INTERPRETACION
EVALUACION

Del personal entrevistado, el 82 % recibió un examen de control de confianza en el 2012, siendo Policía Estatal
la corporación que más elementos tiene con 79. Dichos elementos a quienes se les aplicó el examen de
control de confianza evalúan en su mayor porcentaje con el 34.3 % a dichos exámenes con la calificación de 8.

El 7% del personal nos mencionó que nunca han presentado dicho examen, siendo Policía Ministerial la
corporación que más elementos tiene sin aplicar un examen de confianza con 8. El 1.4 % de los entrevistados
no conoce a que se refiere dicho examen.

Los elementos que recibieron dicha evaluación calificaron al tiempo empleado con un porcentaje de 25.9%
con calificación de 8, el 30.7% calificó con 8 las condiciones del equipo y el 25.2% calificó con 9 y 8 las
instalaciones.

El 32.1% de los elementos encuestados mencionó que el examen les fue aplicado en 1 día. El 83% de los
encuestados que presentaron el examen de control de confianza sí considera que la evaluación ayuda a
mejorar a las instituciones. Así mismo el 87% del personal dice que dicha evaluación se aplica tanto a los jefes
como al personal operativo. Sin embargo , solo el 62 % conoce el objetivo de dicha evaluación.
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ESTADISTICO

EQUIPAMIENTO
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EQUIPAMIENTO
20_1. De la siguiente lista de equipos, dígame si en el último año le fue
entregado según sus funciones. Toletes
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EQUIPAMIENTO
20_2. Cascos.
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EQUIPAMIENTO
20_3. Esposas.
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EQUIPAMIENTO
20_4. Armas de Fuego.



w w w . s g i . c o m . m x

87

EQUIPAMIENTO
20_5. Cargadores.
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EQUIPAMIENTO
20_6. Uniformes.
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EQUIPAMIENTO
20_7.Chalecos Antibalas.
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EQUIPAMIENTO
20_8. Motocicleta.
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EQUIPAMIENTO
20_9. Patrulla.
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EQUIPAMIENTO
20_10. Fornituras
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EQUIPAMIENTO
20_11. Radios de comunicación.
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EQUIPAMIENTO
20_12. Municiones.
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EQUIPAMIENTO
20_13. Instrumental de investigación y criminalística.
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EQUIPAMIENTO
20_14. Equipo de cómputo.
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EQUIPAMIENTO
20_15. Lámpara de mano.
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EQUIPAMIENTO
20_16. Escudo de Acrílico.
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EQUIPAMIENTO
20_17 Gas lacrimógeno.
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ESTADISTICO

USO DE TECNOLOGÍA
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USO DE TECNOLOGIA
21_1. Dígame si sabe usar o no… Radio de comunicación.
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USO DE TECNOLOGIA
21_2. Computadora
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USO DE TECNOLOGIA
21_3. PDA (Asistente Digital Personal)
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USO DE TECNOLOGIA
21_4. Cámara fotográfica.



w w w . s g i . c o m . m x

105

USO DE TECNOLOGIA
21_5. Cámara de video
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USO DE TECNOLOGIA
21_6. Internet.
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USO DE TECNOLOGIA
21_7. Informe Policial Homologado (IPH)
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USO DE TECNOLOGIA
22. ¿Qué herramienta utiliza cotidianamente para escribir sus reportes,
informes u otros escritos formales de trabajo?
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USO DE TECNOLOGIA
23. ¿Conoce o ha escuchado hablar de Plataforma México?
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USO DE TECNOLOGIA
24. Dígame si en el desempeño de su trabajo ha solicitado información
del Sistema Único de información Criminal, SUIC (vehículos robados,
mandamientos judiciales, etc.)
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USO DE TECNOLOGIA
25_1. De la siguiente lista dígame si su corporación cuenta con las
siguientes formas de identificación en su registro de personal? Clave
Única de Identificación personal (CUIP).
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USO DE TECNOLOGIA
25_2. Huellas dactilares.
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USO DE TECNOLOGIA
25_3. Registro de Voz.
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USO DE TECNOLOGIA
25_4. Identificación con fotografía reciente (2010 a la fecha)
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USO DE TECNOLOGIA
25_5. Otro.



w w w . s g i . c o m . m x

116

INTERPRETACION
USO DE TECNOLOGÍA

El 87.3% de los entrevistados mencionó que sabe usar un radio comunicador, el 92% mencionó que si sabe
usar una computadora, el 64% mencionó que no sabe o desconoce el uso de PDA, siendo no indispensable
para algunos elementos no familiarizados con dicho asistente digital.

El 96% de los elementos sabe utilizar una cámara fotográfica, así mismo, el 95% sabe utilizar una cámara de
video, el 91% sabe utilizar Internet y el 80% muestra conocimiento del Informe Policial Homologado.

La herramienta que se utiliza cotidianamente para la elaboración de reportes o escritos formales de trabajo es
computadora con un 82.6 %.

En las corporaciones el 98.3 % cuenta con CUIP, el 92.4% si cuenta con registro de Huellas dactilares, 63.4 %
no cuenta con registro de voz, 93.2 % cuenta con identificación con fotografía.

El 98.3 % cuenta con CUIP, el 92.4% sí cuenta con Huellas dactilares, 63.4 % no cuenta con registro de voz,
93.2% cuenta con identificación con fotografía.
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ESTADISTICO

CONDICIONES LABORALES
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CONDICIONES LABORALES
26. ¿Qué tan orgulloso se siente usted de ser… policía / perito / agente
del ministerio público / custodio ?



w w w . s g i . c o m . m x

119

CONDICIONES LABORALES
27. ¿Qué es lo que más le gusta de su trabajo como policía / perito /
agente del ministerio público / custodio?
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CONDICIONES LABORALES
28. Dígame ¿qué considera usted que es mejor..?
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CONDICIONES LABORALES
29_1. En una escala del 1 al 10, donde UNO es “pésima” y DIEZ es
“excelente”, ¿qué calificación le daría al trabajo que desempeña cada
una de estas corporaciones?. Policía preventiva Municipal.
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CONDICIONES LABORALES
29_1. Instituciones. Policía preventiva Municipal.
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CONDICIONES LABORALES
29_2. Policía Preventiva Estatal.
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CONDICIONES LABORALES
29_2. Opinión de otras Instituciones. Policía Preventiva Estatal.



w w w . s g i . c o m . m x

125

CONDICIONES LABORALES
29_3. Policía de Tránsito Municipal.
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CONDICIONES LABORALES
29_3. Otras Instituciones. Policía de Tránsito Municipal.
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CONDICIONES LABORALES
29_4. Policía de Tránsito Estatal.
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CONDICIONES LABORALES
29_4. Otras Instituciones. Policía de Tránsito Estatal.
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CONDICIONES LABORALES
29_5. Policía Ministerial Estatal o equivalente.
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CONDICIONES LABORALES
29_5. Otras Instituciones. Policía Ministerial Estatal o equivalente.

7.26

7.24

8.00

8.99

7.29

7.14

6.89

Policía Preventivo Municipal

Policía Preventivo Estatal

Policía de Tránsito Municipal

Policía Ministerial Estatal o equivalente

Perito Estatal

Ministerio Público Estatal

Custodio Penitenciario

Promedio
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CONDICIONES LABORALES
29_6. Perito Estatal.
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CONDICIONES LABORALES
29_6. Otras Instituciones. Perito Estatal.
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CONDICIONES LABORALES
29_7. Ministerio Público Estatal
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CONDICIONES LABORALES
29_7. Otras Instituciones. Ministerio Público Estatal
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CONDICIONES LABORALES
29_8. Policía Federal.
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CONDICIONES LABORALES
29_8. Otras Instituciones. Policía Federal.
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CONDICIONES LABORALES
29_9. Policía Federal Ministerial (antes AFI).
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CONDICIONES LABORALES
29_9. Otras Instituciones. Policía Federal Ministerial (antes AFI).
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CONDICIONES LABORALES
29_10. Perito Federal.
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CONDICIONES LABORALES
29_10. Otras Instituciones. Perito Federal.
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CONDICIONES LABORALES
29_11. Ministerio Público de la Federación.
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CONDICIONES LABORALES
29_11. Otras Instituciones. Ministerio Público de la Federación.
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CONDICIONES LABORALES
29_12. Custodio Penitenciario.
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CONDICIONES LABORALES
29_12. Otras Instituciones. Custodio Penitenciario.



w w w . s g i . c o m . m x

145

CONDICIONES LABORALES
30. ¿Conoce el nuevo Modelo de Policía Estatal Acreditable?
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INTERPRETACION
CONDICIONES LABORALES

El 68.8% del personal se siente muy orgulloso de su corporación siendo el porcentaje más alto de la encuesta, Policía Estatal es
la corporación que mayor número de elementos que dicen estar muy orgullosos de su corporación con 62.

El 52.5% de los elementos entrevistados declaran que proteger y servir a la sociedad es lo que más disfrutan de su trabajo. Así
mismo, el 92.9% dice que es mejor un trabajo con riesgos pero con posibilidad de progresar.

Policía Preventiva Municipal fue evaluado en su porcentaje más alto con el 24.8% con un 8 de calificación en desempeño.
Policía Estatal Preventiva fue evaluado en su porcentaje más alto con el 36% con un 8 de calificación en desempeño. Policía de
Tránsito Municipal fue evaluado en su porcentaje más alto con el 24.8% con 7 de calificación en desempeño. Policía de
Tránsito Estatal fue evaluado en su porcentaje más alto con el 28.7% con 8 de calificación en desempeño. Policía Ministerial
Estatal fue evaluado en su porcentaje más alto con el 30.7 % con 8 de calificación en desempeño. Perito Estatal fue evaluado
en su porcentaje más alto con el 36.3% con 8 de calificación de desempeño. Ministerio Público Estatal en su porcentaje más
alto con el 33.8 % fue evaluado con la calificación de 8 en desempeño. Policía Federal fue evaluado con el 32.8% en su
porcentaje más alto con una calificación de 8. Policía Federal Ministerial (antes AFI) fue evaluado en su porcentaje más alto
con el 31.8% con una calificación de 8. Perito Federal fue evaluado en su porcentaje más alto con el 32.7% con una calificación
de 8 en su desempeño. Ministerio Público de la Federación fue evaluado en su porcentaje más alto con el 34.3% con la
calificación de 8 en desempeño. Custodio penitenciario fue evaluado en su porcentaje más alto con el 24.5% con la calificación
de 8 en desempeño.

El 60% del personal encuestado sí conoce el Modelo de Policía Estatal Acreditable.

Cabe señalar que la corporación más baja en su evaluación de desempeño fue Policía de Tránsito Municipal con 7.
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ESTADÍSTICO

HABITOS EN EL TRABAJO
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HABITOS DE TRABAJO
31. ¿Cuál de las siguientes frases se acerca más a lo que usted piensa…?
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HABITOS DE TRABAJO
32_1 ¿Cuántas veces a la semana realiza las siguientes actividades?.
Entrenamiento Físico.
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HABITOS DE TRABAJO
32_2. Reuniones del mando con sus subordinados
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HABITOS DE TRABAJO
32_3. Inspección física de uniforme y calzado.
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HABITOS DE TRABAJO
32_4 Revisión de armamento (arme y desarme)
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HABITOS DE TRABAJO
32_5 Elaboración de dictámenes.
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HABITOS DE TRABAJO
32_6 Revisión de caducidad de reactivos
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HABITOS DE TRABAJO
32_7 Actualización de normatividad.
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HABITOS DE TRABAJO
32_8 Pases de lista
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HABITOS DE TRABAJO
32_9 Cumplimentación de mandamientos.
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HABITOS DE TRABAJO
33. Dígame, ¿cuál de los siguientes criterios es el de mayor importancia
en su corporación para otorgar ascensos?
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HABITOS DE TRABAJO
33. Por Corporación.
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INTERPRETACIÓN
HABITOS DE TRABAJO.

El 94% del personal entrevistado dicen que la frase que se acerca a lo que más piensan es “Las leyes deben
aplicarse a todos por igual”.

Policía Ministerial Estatal es quien presenta más elementos que hacen entrenamiento físico 5 o 6 veces a la
semana, así mismo, presentan 27 elementos que hacen reuniones 5 a 6 veces a la semana con sus
subordinados, Policía Estatal presenta mayor número de elementos que hacen inspección física de uniforme y
calzado 5 a 6 veces a la semana con 42, así mismo, presenta 31 elementos hacen revisión de armamento
(arme y desarme).

Perito Estatal presenta 32 elementos que elaboran dictámenes de 5 a 6 veces a la semana. Policía Preventivo
Estatal tiene 6 elementos que revisan la caducidad de reactivos 5 a 6 veces a la semana. Policía Preventivo
Municipal presenta 31 elementos que realizan actualización de normatividad de 5 a 6 veces a la semana.

Policía Municipal y Estatal presentan 53 elementos que hacen pases de lista de 5 a 6 veces a la semana. Policía
Ministerial presenta 39 elementos que cumplen con mandamientos de 5 a 6 veces a la semana.

Para el personal encuestado el criterio de mayor importancia para otorgar ascensos en su corporación es el
favoritismo con el 44%. Para Policía Estatal el criterio mas representativo es la antigüedad.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
34. De la siguiente lista, dígame que considera hace más falta en su
Institución para mejorar su trabajo.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
34. Por corporación.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_1 En una escala del 1 al 10, donde UNO es “Nada corrupta” y DIEZ
es “Totalmente corrupta”, dígame con lo que usted sabe ¿qué tanta
corrupción hay en la…? Policía Preventiva Municipal.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_1 Por corporación. Policía Preventiva Municipal.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_2. Policía Preventiva Estatal.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_2. Por corporación. Policía Preventiva Estatal.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_3. Policía de Tránsito Municipal.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_3. Por corporación. Policía de Tránsito Municipal.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_4. Policía de Tránsito Estatal.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_4. Por corporación. Policía de Tránsito Estatal.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_5. Policía Ministerial Estatal o equivalente.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_5. Policía Ministerial Estatal o equivalente.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_6. Perito Estatal
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_6. Por corporación. Perito Estatal
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_7. Ministerio Público Estatal.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_7. Por corporación. Ministerio Público Estatal.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_8. Policía Federal
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_8. Por corporación. Policía Federal
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_9. Policía Federal Ministerial. (antes AFI)
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_9. Por corporación. Policía Federal Ministerial. (antes AFI)
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_10 Perito Federal.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_10 Por corporación. Perito Federal.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_11. Ministerio Público de la Federación.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_11. Por corporación. Ministerio Público de la Federación.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_12. Custodios Penitenciarios.



w w w . s g i . c o m . m x

186

PROBLEMAS EN EL TRABAJO
35_12. Por corporación. Custodios Penitenciarios.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
36. De la siguiente lista de problemas, dígame ¿Cuáles son los que
usted considera que existen dentro de su corporación? Respuesta 1
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
36. Gráfica. Respuesta 1.
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
36. De la siguiente lista de problemas, dígame ¿Cuáles son los que
usted considera que existen dentro de su corporación? Respuesta 2
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
36. Gráfica. Respuesta 2
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
36. De la siguiente lista de problemas, dígame ¿Cuáles son los que
usted considera que existen dentro de su corporación? Respuesta 3
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PROBLEMAS EN EL TRABAJO
36. Gráfica. Respuesta 3
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INTERPRETACIÓN
PROBLEMAS EN EL TRABAJO.

El personal encuestado considera que en su institución hace mas falta para mejorar su trabajo
“mas capacitación” con el 31.3 %. En corrupción la corporación que fue evaluada como más
corrupta fue Policía de Tránsito Municipal con 6.42 de promedio, la menos corrupta fue Perito
Estatal con 4.54 de promedio.

Para el personal encuestado como primera opción que tienen como problema en su corporación
fue Falta de Organización con el 17.84%, como segunda respuesta fue falta de actitud en el
servicio y como tercera fue falta de liderazgo de sus mandos y maltrato y/o intimidación por
parte de los superiores.
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CONCLUSIONES
EVALUACIÓN 2012.

La evaluación se realizó de acuerdo a lo programado en el Itinerario, se realizaron las 415 encuestas
programadas y se calculó la muestra de acuerdo a lo establecido en los lineamientos, sin embargo, debido a
que no se cuenta con la información estadística del 2011 no se pudo hacer una comparación entre los
resultados obtenidos en dicho año con los presentados en el presente reporte.

Se cumplió con el objetivo que es “Evaluar la percepción (calidad y utilidad de la capacitación recibida,
equipamiento proveído, obras de infraestructura de seguridad pública, entre otros aspectos) de los elementos
de las instituciones de seguridad pública que integran las instancias de seguridad pública en San Luis Potosí”.

De los datos más representativos podemos destacar los siguientes:

En el rubro de capacitación se deberá tener más énfasis con Perito Estatal ya que presentó un gran porcentaje
de elementos que no recibieron una inducción. Así mismo, se menciona que en general los elementos que
recibieron capacitación foránea no retroalimentaron a su personal, situación que se podría mejorar. Los
elementos encuestados mencionaron que es necesaria dentro de su corporación mas capacitación.
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CONCLUSIONES
EVALUACIÓN 2012 (continuación).

Existe un porcentaje entre el 9 y 10% de los elementos encuestados que no están familiarizados con el
examen de confianza. Se recomienda difundir el objetivo de dicha evaluación con la finalidad de que cada
elemento entienda y conozca el objetivo del mismo.

Uno de los datos mas representativos y positivos de la encuesta fue el porcentaje de elementos que se sienten
orgullosos de pertenecer a su corporación, siendo un rubro destacado el de Policía Estatal. Además de los
elementos entrevistados la mayoría disfrutan el proteger y servir a la sociedad, esto expresa la buena
funcionalidad y homologación con otras corporaciones no solo a nivel estatal o federal sino a nivel mundial y
muestra el compromiso real de la alta dirección de las corporaciones para transmitir honestidad, valor y
servicio a la sociedad.

Así mismo la frase de “las leyes aplican para todos” demuestra que ha habido una concientización referente a
corrupción, servicio y normalización para la sociedad por igual. Sin embargo los índices de corrupción siguen
presentando números arriba del 5% y 6% promedio en la mayoría de las corporaciones.

Los 3 problemas mas representativos presentes en las corporaciones para los elementos encuestados son:

• Falta de Organización;
• Falta de Actitud en el Servicio;
• Liderazgo de los Mandos.
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CONCLUSIONES
EVALUACIÓN 2012 (continuación).

Recomendaciones:

El establecer una metodología de trabajo, un sistema y controles en cada proceso y procedimiento, ayudaran a
mejorar el desempeño de la organización y a establecer una estructura organizacional adecuada en cada una
de las corporaciones, así mismo, la capacitación y difusión de dicha estructura y sistema, ayudara a la
comprensión y participación del personal mejorando el desempeño de sus funciones.

Los cursos de concientización y sensibilización del personal siempre serán una buena estrategia para mejorar
la actitud en el servicio.

El establecer mecanismos de control, estructuras organizacionales y un sistema comprobado de trabajo,
ayudaran a los altos mandos a influir sobre las personas para realizar las actividades necesarias para el
cumplimiento de los objetivos. Siempre se podrá buscar la opinión de un externo o incluso se podrá contar
con el apoyo de un externo para sistematizar y documentar cada responsabilidad dentro de las corporaciones,
con la finalidad de agilizar y eficientar la operación.

*** TODA LA INFORMACIÓN PRESENTADA EN ESTE REPORTE FUE RECABADA POR S.G.I. DE ACUERDO
A LO CONVENIDO EN EL CONTRATO QUE PARA EFECTOS CORRESPONDA A DICHA EJECUCIÓN DE LOS
SERVICIOS.


	Número de diapositiva 1
	Número de diapositiva 2
	Número de diapositiva 3
	Número de diapositiva 4
	Número de diapositiva 5
	Número de diapositiva 6
	Número de diapositiva 7
	Número de diapositiva 8
	Número de diapositiva 9
	Número de diapositiva 10
	Número de diapositiva 11
	Número de diapositiva 12
	Número de diapositiva 13
	Número de diapositiva 14
	Número de diapositiva 15
	Número de diapositiva 16
	Número de diapositiva 17
	Número de diapositiva 18
	Número de diapositiva 19
	Número de diapositiva 20
	Número de diapositiva 21
	Número de diapositiva 22
	Número de diapositiva 23
	Número de diapositiva 24
	Número de diapositiva 25
	Número de diapositiva 26
	Número de diapositiva 27
	Número de diapositiva 28
	Número de diapositiva 29
	Número de diapositiva 30
	Número de diapositiva 31
	Número de diapositiva 32
	Número de diapositiva 33
	Número de diapositiva 34
	Número de diapositiva 35
	Número de diapositiva 36
	Número de diapositiva 37
	Número de diapositiva 38
	Número de diapositiva 39
	Número de diapositiva 40
	Número de diapositiva 41
	Número de diapositiva 42
	Número de diapositiva 43
	Número de diapositiva 44
	Número de diapositiva 45
	Número de diapositiva 46
	Número de diapositiva 47
	Número de diapositiva 48
	Número de diapositiva 49
	Número de diapositiva 50
	Número de diapositiva 51
	Número de diapositiva 52
	Número de diapositiva 53
	Número de diapositiva 54
	Número de diapositiva 55
	Número de diapositiva 56
	Número de diapositiva 57
	Número de diapositiva 58
	Número de diapositiva 59
	Número de diapositiva 60
	Número de diapositiva 61
	Número de diapositiva 62
	Número de diapositiva 63
	Número de diapositiva 64
	Número de diapositiva 65
	Número de diapositiva 66
	Número de diapositiva 67
	Número de diapositiva 68
	Número de diapositiva 69
	Número de diapositiva 70
	Número de diapositiva 71
	Número de diapositiva 72
	Número de diapositiva 73
	Número de diapositiva 74
	Número de diapositiva 75
	Número de diapositiva 76
	Número de diapositiva 77
	Número de diapositiva 78
	Número de diapositiva 79
	Número de diapositiva 80
	Número de diapositiva 81
	Número de diapositiva 82
	Número de diapositiva 83
	Número de diapositiva 84
	Número de diapositiva 85
	Número de diapositiva 86
	Número de diapositiva 87
	Número de diapositiva 88
	Número de diapositiva 89
	Número de diapositiva 90
	Número de diapositiva 91
	Número de diapositiva 92
	Número de diapositiva 93
	Número de diapositiva 94
	Número de diapositiva 95
	Número de diapositiva 96
	Número de diapositiva 97
	Número de diapositiva 98
	Número de diapositiva 99
	Número de diapositiva 100
	Número de diapositiva 101
	Número de diapositiva 102
	Número de diapositiva 103
	Número de diapositiva 104
	Número de diapositiva 105
	Número de diapositiva 106
	Número de diapositiva 107
	Número de diapositiva 108
	Número de diapositiva 109
	Número de diapositiva 110
	Número de diapositiva 111
	Número de diapositiva 112
	Número de diapositiva 113
	Número de diapositiva 114
	Número de diapositiva 115
	Número de diapositiva 116
	Número de diapositiva 117
	Número de diapositiva 118
	Número de diapositiva 119
	Número de diapositiva 120
	Número de diapositiva 121
	Número de diapositiva 122
	Número de diapositiva 123
	Número de diapositiva 124
	Número de diapositiva 125
	Número de diapositiva 126
	Número de diapositiva 127
	Número de diapositiva 128
	Número de diapositiva 129
	Número de diapositiva 130
	Número de diapositiva 131
	Número de diapositiva 132
	Número de diapositiva 133
	Número de diapositiva 134
	Número de diapositiva 135
	Número de diapositiva 136
	Número de diapositiva 137
	Número de diapositiva 138
	Número de diapositiva 139
	Número de diapositiva 140
	Número de diapositiva 141
	Número de diapositiva 142
	Número de diapositiva 143
	Número de diapositiva 144
	Número de diapositiva 145
	Número de diapositiva 146
	Número de diapositiva 147
	Número de diapositiva 148
	Número de diapositiva 149
	Número de diapositiva 150
	Número de diapositiva 151
	Número de diapositiva 152
	Número de diapositiva 153
	Número de diapositiva 154
	Número de diapositiva 155
	Número de diapositiva 156
	Número de diapositiva 157
	Número de diapositiva 158
	Número de diapositiva 159
	Número de diapositiva 160
	Número de diapositiva 161
	Número de diapositiva 162
	Número de diapositiva 163
	Número de diapositiva 164
	Número de diapositiva 165
	Número de diapositiva 166
	Número de diapositiva 167
	Número de diapositiva 168
	Número de diapositiva 169
	Número de diapositiva 170
	Número de diapositiva 171
	Número de diapositiva 172
	Número de diapositiva 173
	Número de diapositiva 174
	Número de diapositiva 175
	Número de diapositiva 176
	Número de diapositiva 177
	Número de diapositiva 178
	Número de diapositiva 179
	Número de diapositiva 180
	Número de diapositiva 181
	Número de diapositiva 182
	Número de diapositiva 183
	Número de diapositiva 184
	Número de diapositiva 185
	Número de diapositiva 186
	Número de diapositiva 187
	Número de diapositiva 188
	Número de diapositiva 189
	Número de diapositiva 190
	Número de diapositiva 191
	Número de diapositiva 192
	Número de diapositiva 193
	Número de diapositiva 194
	Número de diapositiva 195
	Número de diapositiva 196

